

简明新闻

●李克强与欧盟委员会主席容克共同出席第十一届中欧工商峰会并发表演讲
●李克强同欧洲理事会主席图斯克、欧盟委员会主席容克举行会谈
●李克强抵达乌兰巴托对蒙古国进行正式访问并出席第十一届亚欧首脑会议
●国务院国资委：国企职工家属区供水、供电、供热(供气)及物业管理“三供一业”分离移交工作今年开始全面推进，目标是在2018年底前基本完成
●中国人民解放军建军89周年即将到来。民政部、中央军委政治工作部日前联合发出通知，要求各地各部门扎实做好节日期间拥军优属、拥政爱民工作
●“蛟龙”号载人潜水器13

日搭乘母船“向阳红09”返回青岛母港，圆满完成中国大洋第37航次科考任务。“蛟龙”号在本航次共下潜22次，取得了大量地质、生物、深海水体样品和高清海底视频资料
●中国广核集团13日宣布，我国首个具有自主知识产权的核级数字化仪控系统(DCS)“和顺系统”正式通过国际原子能机构(IAEA)独立评审
●港珠澳大桥海底隧道直线段管节12日成功安装完毕，对接误差仅3毫米，对接精度再创新高
●近日，检察机关依法对苏荣、杜善学、赵少麟、孙兆学四案提起公诉
●12日，上海运用虚拟现实技术(VR)直播儿童肝移植手术(均据新华社)

国务院新闻办发表《中国坚持通过谈判解决中国与菲律宾在南海的有关争议》白皮书

新华社北京7月13日电(记者郝亚琳、郭丽琨)国务院新闻办公室13日发表《中国坚持通过谈判解决中国与菲律宾在南海的有关争议》白皮书。
白皮书两万余字，除引言外，共包括南海诸岛是中国固有领土、中菲南海有关争议的由来、中菲已就解决南海有关争议达成共识、菲律宾一再采取导致争议复杂化的行动、中国处理南海问题的政策等五部分。
白皮书说，中国人民在南海的活动已有2000多年历史。中国最早发现、命名和开发利用南海诸岛及相关海域，最早并持

续、和平、有效地对南海诸岛及相关海域行使主权和管辖。中国对南海诸岛的主权和在南海的相关权益，是在漫长的历史过程中确立的，得到国际社会广泛承认，具有充分的历史和法理依据。
白皮书指出，中菲南海有关争议的核心是菲律宾非法侵占中国南沙群岛部分岛礁而产生的领土问题。从历史和国际法看，菲律宾对南沙群岛部分岛礁的领土主张毫无根据。此外，国际海洋法制度的发展导致中菲出现海洋划界争议。中菲两国曾就妥善处理海上争议进行多次磋商，就通过谈判协商解决有关争议达成共识，并在双边文件中多次予以确认。

白皮书说，菲律宾时任政府2013年单方面提起的南海仲裁案违反中菲通过双边谈判解决争议的协议，侵犯中国作为《联合国海洋法公约》缔约国自主选择争端解决方式的权利，滥用《公约》争端解决程序。应菲律宾单方面请求建立的南海仲裁庭自始无管辖权，所作出的裁决是无效的，没有拘束力。中国在南海的领土主权和海洋权益在任何情况下不受仲裁裁决的影响。中国不接受、不承认该裁决，反对且不接受任何以仲裁裁决为基础的主张和行动。

白皮书强调，中国一贯遵守《联合国宪章》的宗旨和原则，坚定维护和促进国际法治，尊重和践行国际法，在坚定维护中国在南海的领土主权和海洋权益的同时，坚持通过谈判协商解决争议，坚持通过规则机制管控分歧，坚持通过互利合作实现共赢，致力于把南海建设成和平之海、友谊之海和合作之海。白皮书表示，中国坚持与地区国家共同维护南海和平稳定，坚定维护各国依据国际法在南海享有的航行和飞越自由，积极倡导域外国家尊重地区国家的努力，在维护南海和平稳定问题上发挥建设性作用。

狠刹奢侈办会风

中央和国家机关7月起迎更严会议费新规

据新华社北京7月13日电 财政部、国家机关事务管理局、中共中央直属机关事务管理局13日对外发布重新修订的《中央和国家机关会议费管理办法》，更严格的新规从7月1日起施行，多处修改释放坚定贯彻落实中央八项规定、倡导厉行节约、反对浪费的重要信号。
财政部行政政法司介绍，新办法进一步明确四类会议定义，更严格会议审批制度，强调年度会议计划一经批准，原则上不得调整。对党中央、国务院交办等确需临时增加的会议，按规定程序报批。
新办法延续现有会期和规模规定，如一类会议会期按照批准文件，根据工作需要从严控制；二、三、四类会议会期不得超过两天，传达、布置类会议不得超过1天。二类会议人员不得超过300人，三类会议人员不得超过150

人，四类会议一般不得超过50人。
严格会议费开支管理，对会议住宿费、伙食费、会议室租金、交通费、文件印刷费、医药费等会议费实行综合定额控制，一类会议每人每天760元，二类会议每人每天650元，三、四类会议每人每天550元，较现行规定均上浮100元。强调各单位应当将非涉密会议的名称、主要内容、参会人数、经费开支等情况在单位内部公示或提供查询，具备条件的应当向社会公开。
为刹住奢侈办会风，新规重申11项禁令，包括严格执行会议用房标准，不得安排高档套房；会议用餐严格控制菜品种类、数量和分量，安排自助餐，严禁提供高档菜肴等；不得组织会议代表旅游和与会议无关的参观；严禁组织高消费娱乐、健身活动；严禁以任何名义发放纪念品；不得额外配发洗漱用品等。

我国征用两架民航客机从海口往返南沙新机场 美济礁渚碧礁新建机场试飞成功



7月13日，海南航空公司的客机在渚碧礁新建机场着陆。

新华社发

新华社海口7月13日电 13日8时30分，8时40分，中国政府征用的南方航空公司、海南航空公司两架民航客机先后从海口美兰国际机场起飞，经过近两个小时的飞行，分别于10时29分、10时28分在美济礁新建机场和渚碧礁新建机场平稳着陆并于当日下午返回海口，试飞成功。
此前一天，民航校验飞机对美济、渚碧礁新建机场进行了校验飞行，新建机场的各项指标均通过校验，具备了保障民航客机安全运行的能力。
至此，我国已在水暑、美济、渚碧礁

各建设了1座机场并投入使用。南海上空是国际航班飞行最为繁忙的空域之一，这些机场投入使用后，可大幅提升南海地区空中交通服务能力，并提供航空气象、紧急备降、海难救助、海洋监测、环保科考等方面的公共服务。另据交通运输部信息，我国在华阳、赤瓜、渚碧、永暑礁先后建成了4座大型多功能灯塔并投入使用，美济礁灯塔主体工程也即将建成。据了解，按照国家二级医院标准建造的永暑礁医院已于今年6月底正式启用。
相关专家表示，建设机场、灯塔、医

院、海洋气象观测站、岛礁科学研究中心和生态建设实验基地等设施，增强了南沙岛礁国际公益服务的功能。有新建机场提供通信、导航等多方面的服务，飞机经过南沙时会更加安全；有大型灯塔导航，便于船只经过南沙时避开礁滩，渔民在附近作业更有保障；海洋观测和科学研究设施的建成完善，能够为本地区海洋生态研究、气象预测和海啸预警等提供更加及时有效的信息服务。
据悉，此前已建成的永暑礁机场在多次海上应急救援活动中发挥了重要作用。

外交部：某三四个国家不能通过选择性滥用国际法为自己不可告人的政治目的服务

据新华社北京7月13日电 外交部发言人陆慷13日表示，中方不会同意非法仲裁庭的非法结论“有法律约束力”这种奇谈怪论，某三四个国家不能通过选择性滥用国际法为自己不可告人的政治目的服务。
陆慷说，12日，应菲律宾前政府请求单方面建立的所谓南海仲裁庭仲裁庭公布所谓仲裁结果后，一些国家公开发表了看法。我们对那些赞同中国立场和主张的国家表示感谢。当然，我们也注意到，有那么三四个国家不顾国际社会大多数成员的公正立场，还在主张这个所谓仲裁结果有“法律约束力”，还在执着地宣称这个所谓仲裁结果“符合国际法”。
“我们是在真诚地讲道理。我们希望上述三四个国家如果是诚实地对待国际法，也能够把以上道理说清楚。我们希望他们能够同中方、同国际社会多数成员一样，严肃地对待国际法，而不是拿国际法当儿戏，更不能通过歪曲国际法、选择性地滥用国际法为自己不可告人的政治目的服务。”陆慷说。

全国青联、全国学联：坚决维护在南海的领土主权和海洋权益

据新华社北京7月13日电 中华全国青年联合会和中华全国学生联合会13日分别发表声明表示，坚决维护中国在南海的领土主权和海洋权益，强烈反对外部势力对南海问题说三道四、横加干涉。
全国青联表示，中国各族各界青年从来都是捍卫国家领土主权的生力军。我们坚决拥护中国政府为捍卫国家领土主权、国际公平正义所采取的一切必要措施和正义行动，始终坚定地同祖国和人民站在一起，时刻听从祖国和人民的召唤！
全国学联表示，青年是祖国的未来、民族的希望。我们衷心期待并将努力推动，全世界的中华学子以实现中华民族伟大复兴为己任，团结起来，众志成城，为早日实现中国梦努力拼搏奋进。

台湾舆论、香港舆论：所谓仲裁结果罔顾历史与法理事实

据新华社台北7月13日电 针对菲律宾南海仲裁案仲裁庭12日作出的所谓裁决，13日出版的台湾各大报均在头版并用多个版面进行了大幅报道。主流舆论皆痛批此一仲裁罔顾历史事实，制造更多纷争，完全是一场闹剧，认为两岸应携手合作，共同捍卫南海这片祖先留下的资产。
据新华社香港7月13日电 菲律宾南海仲裁案仲裁庭12日作出所谓最终裁决，13日出版的香港主要报纸对此表示反对，认为仲裁结果罔顾历史与法理事实，根本没有法律效力，只是“废纸”一张。

南沙群岛九一八后曾挂抗日标语

据新华社南京7月13日电 研究人员12日向媒体表示，近日新发现日本史料中记载了一支日本“探险队”1933年8月经过南沙群岛目击中国渔民开发经营南沙的众多历史细节，甚至看到了抗日标语。专家认为，新发现的史料不仅再次为驳斥菲方“南沙群岛无主地”提供论据，也佐证了中国人南沙群岛长期生活、生产的史实。
南京历史学者、江苏近现代史学会会员胡卓然近日发现了1933年8月的日方史料，详细记载了岛上确实只有中国渔民长期居住和生产，并非是无主岛，充分佐证了中国政府的立场。

“知识分子的优秀代表”蒋筑英

作为中国科学院长春光机所原研究室代理主任，蒋筑英曾为中国填补了光学设计评价领域的科学实践空白。
1965年，27岁的蒋筑英毕业后在长春光机所致力于光学研究工作。当时，我国光学镜头的像质评价领域还是一片空白，“评价镜头质量只能通过观察成像质量等主观方法，拍摄角度或景物都可能影响成像，这种方法很不客观。”长春光机所国家光学机械监督检验中心副主任韩冰说。
1965年，蒋筑英带领研究小组建立了我国第一台光学传递函数测量装置。1982年6月12日，蒋筑英赴成都验收X射线天文望远镜空间模拟装置时，由于工作劳累，致使病情恶化，经抢救无效，于6月15日在成都逝世，终年43岁。聂荣臻元帅为其题词“知识分子的优秀代表”。

蒋筑英去世十年后，他的事迹被长春电影制片厂拍成电影，使他的事迹影响了更多的人。
伴随电子学技术和新材料的不断发展，光学及光电成像设备也在飞速发展。蒋筑英生前所在的机构大部分职能现已并入韩冰所在的质检中心，他的光学传递函数学科成果已经广泛运用在航空航天、地面测控等各类光电成像设备的评价中；从神舟五号、神舟六号、天宫一号、吉林一号到即将发射的碳卫星，每个光机所研制的航天光电成像设备都经过了严格测试。
(据新华社长春6月30日电)

民族脊梁

根植田野 追逐梦想

(上接第一版)
党红艳的一举一动都被村民看在眼里，慢慢地村民把她当成了家里人。
在创业最艰难的时候，党红艳的流动资金严重短缺，没钱雇人除草干活，几十亩地自己又干不完，急得直掉泪。就在这个时候，原村干部张明安领着村民到地里帮忙来了，党红艳又高兴又担心：“明安叔，我一时没钱发工资，这咋弄？”“先不发也没事，知道你作难，我的工不算事。”听到这样暖彻心扉的回答，党红艳的眼泪忍不住掉了下来。
党红艳说：“有这样的村民在背后帮助和支持着我，还有什么困难不能战胜？还有什么坎迈不过去？还有什么风雨扛不住？还有什么理由不好好在村里干？”
“一个闺女家，到咱这儿来，这么能吃苦，咱们为什么不能干？”村民们逐渐被带动起来。党红艳积极地向他们传授苗木种植技术和管理经验，帮助扩大种植规模。
如今，党红艳的苗圃已发展为三个大型种植基地。她以自己基地为依托，探索出了“公司+基地+农户”的模式，带动村民种植苗木20000多亩，形成了苗木花卉绿色走廊，带动了经济发展。为做到统一种植、统一销售，党红艳还多次远赴浙江杭州

等地考察推销，拓宽了销售渠道，为苗木销售找到了出路，为种植村民增加了收入。
党红艳先后荣获县三八红旗手、县优秀共产党员、市农村青年致富带头人、市优秀女大学生村干部、省优秀大学生村干部、省优秀大学生村干部创业之星、省农村青年致富带头人、全国农村青年致富带头人等荣誉称号。她的苗圃基地先后被市委组织部命名为平顶山市女大学生创业示范基地，被省妇联命名为河南省巾帼现代农业科技示范基地，被中华全国妇女联合会命名为全国巾帼现代农业科技示范基地。
在由省委组织部、团省委举办的“河南省大学生基层创业典型青春励志会”上，党红艳作为全省大学生村干部的唯一代表，以“农村广阔天地、青春靓丽多姿”为题，讲述了自己的创业经历，让在座的3000多名大学生毕业生深受鼓舞。
“我是一名村干部，带动群众致富，是我的责任。组织上给了我很多的荣誉，其实我只是干了点自己应该干的事。我要回报群众，让更多的人致富。我愿把所有的真情和汗水奉献给我热爱的农村，选择‘村官之路’我无怨无悔！”党红艳说。
(本报记者 常洪涛)

近百名空军导弹部队预编人员返岗参加联演

演练现场共完成20余项实战化课目



空军导弹某旅预编预备役人员和现役官兵混合编组共同完成导弹吊装作业(7月11日摄)。

新华社发

新华社上海7月13日电(张汭汭、熊华明)一场检验性机动作战防空演练日前在东部战区空军导弹某旅阵地举行。近百名预编预备役人员补入原专业技术岗位与现役官兵混合编组，冒雨展开战斗课目操作。
这些预编预备役人员全部是这个旅近5年内的复退士兵，分别来自上海、江苏、浙江、安徽、江西5个省(市)。

这次演练以导弹部队遭袭造成主战岗位人员减员为背景，为尽快恢复部队战斗力，上级命令这个旅迅速召回预编预备役人员，回营参加为期10天的临战集训，经专业考核合格后，及时补充到各战斗岗位，按照复杂战场环境下遂行防空战斗任务的战术要求，快速展开机动作战。
“空军导弹部队专业种类多、技术含

量高，预编在专业技术岗位的预备役人员是战时首批动员对象，是部队补充专业技术兵员的主要来源，他们军事素质高低、专业技术强弱，直接关系到部队的作战能力。”东部战区空军导弹旅政委邓雷介绍，为适应未来战争需要，确保战时动员征召的预编预备役人员来之即战、来之能战、战之必胜，他们近年来紧贴使命任务研究梳理动员需求，拟制修订动员方案，围绕战时紧急扩编的程序方法、临战集训、技能考核、协同演练等问题展开课题研究，不断探索预编预备役人员快速动员模式。
演练现场，预编预备役人员和现役官兵士气高昂，并肩作战，共同完成兵器撤收、摩托化行军、抗击袭扰、应急排故、占领阵地、隐真示假、值班警戒等20余项实战化课目。记者看到，紧急机动作战的上百个步骤数千个动作，参演官兵动作娴熟，一气呵成，展现出了较高的军事素养和顽强的战斗作风。
演练结束后，经考核组综合评定，20余项参演课目全部达标，12项达到优秀。邓雷介绍，这次演练完全按照实战要求进行，不仅提高了部队“撤、走、进、打、藏”能力，还为进一步理顺规范动员征召、临战训练、考核上岗、综合保障等环节探索了路子，积累了经验。
“以前参军入伍是履行国防义务，现在返乡复训是情结、责任所在，”预备役士兵、现在安徽省阜阳市公安局交警大队工作的徐洋洋说，“明天部队如有需要，我将坚决听从召唤，完成战斗任务！”